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Тема. Стабільність екосистем та причини їх порушення
Поміркуємо…
      «Не можна двічі ввійти в одну ріку», — сказав давньогрецький філософ Геракліт. «Усе тече, все змінюється», — погоджується з ним народна мудрість.
       Ви, мабуть, спостерігали зміну біогеоценозів не під впливом діяльності людини, а під дією інших, внутрішніх причин. (Розширення яра і перетворення його на балку, заростання лісової дороги, заболочування озера)
Від чого залежить, існуватиме екосистема довший час чи зникне, як привид на світанку? Які закони керують змінами екосистем? Чи є якась кінцева мета цих змін, чи існує екосистема, яка далі змінюватися не буде?

Опрацюйте короткий конспект:
     Нормальне функціонування біосфери, що базується на великому екологічному резерві екосистеми, свідчить про відсутність екологічних загроз. Такий стан природного середовища можна назвати оптимумом безпеки. 
     Чинником, здатним порушити екологічну безпеку є злочинні антропогенні дії, що перевищують припустимі рівні параметрів стану довкілля.
      Характерною рисою екосистем України є те, що більшості з них властивий просторовий, а не локалізований характер забруднень. При цьому природне середовище нерівномірно забруднене в масштабах регіону чи області. 
Опрацюйте матеріал підручника – параграф 54.
ЗА  БВАЖАННЯМ! Перегляньте відео за посиланням https://www.youtube.com/watch?v=KyxBx-Efvn0 
Чи згодні ви з усіма моїми відповідями?
1. Під соснами у лісі трапляються молоді ялинки, але під ялинами ніколи немає молодих сосен. Чому? (Сосна – світлолюбна рослина, а ялина – тіньолюбна).
2. До яких наслідків може призвести повне знищення хижаків, які харчуються гризунами? (Швидко збільшиться кількість гризунів, що негативно вплине на посіви).

3. У Норвегії вирішили збільшити кількість куріпок. Для цього в районах їхнього гніздування знищили майже всіх хижаків. У перші роки їх чисельність швидко зросла, проте згодом знизилася і вони майже зникли. Чому? (Знищення хижаків призвело до збільшення чисельності птаха. Між ними почалася конкуренція за їжу і територію, швидко поширилися хвороби (бо хижаки завжди знищували слабкіших, хворих), що призвело до вимирання великої кількості куріпок).

Виконайте завдання
Завдання 1. Із запропонованих зв’язків системи виберіть:
І варіант - зовнішні. ІІ варіант - внутрішні.
Білка харчується горіхами. 
Лисиця полює на зайця. 
Ялина під час конкуренції витісняє березу. 
Сильний вітер зламує гілки дерев.
Від сильного дощу у лісі вилягає трава.
Зозуля підкидає свої яйця у чужі гнізда. 
Від нестачі світла у лісі гине сосна.
Щороку у лісі людина насаджує молоді сосни. 
Гусінь об’їдає листя дерев. 
Ластівки знищують шкідливих комах у лісі. 
Завдання 2 
Із запропонованих організмів складіть можливі харчові ланцюги (не менше 2).
І варіант Зерно →   ;               ІІ варіант Водорості →
Водорості
Черепаха
Зерно
Лисиця
Мальки риб
Миша
Гадюка
Їжак
Черви
Мікроорганізми гниття.
Щука.
Людина.
Бажаю успіхів у дистанційному навчанні!
